

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育 简报

第 55 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 7 日

深化党史学习 永葆初心本色

余广庆赴南乐县党史学习教育联系点调研

6月3日，市委常委、组织部部长、市委党史学习教育领导小组副组长余广庆到南乐县调研党史学习教育、乡村振兴等工作，深入党史学习教育联系点张果屯镇和杨村乡郭吉道村详细了解、实地查看党史学习教育开展情况，亲自参加张果屯镇党委理论学习中心组学习研讨活动，并提出指导意见。

余广庆一行先后到南乐县杨村乡郭吉道村、格大庄村和张果屯镇西红柿小镇、西韩森固村、辛行村实地察看，详细了解

乡镇党委和农村党支部党史学习教育开展情况，对村集体经济发展、中药材种植、人居环境治理、闲置宅基地腾退、“五星”党支部提升等项工作进行调研。

随后，在辛行村党群服务中心参加了张果屯镇党委理论学习中心组学习研讨，听取了中心组成员的研讨发言，对两个乡镇党委党史学习教育和乡村振兴工作给予充分肯定，就下一步工作提出意见建议。

余广庆强调，要全面系统、持之以恒开展党史学习教育，永葆初心本色。一是规定动作要做到位。深读细品习近平《论中国共产党历史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》四本权威必读书目，形成正确的历史观。要丰富学习形式，采取小组讨论、读书论坛等方式，调动学习积极性。二是红色资源要深挖掘。充分发挥南乐县革命老区的优势，组织党员干部到濮阳第一党支部纪念馆、武联防、铁英故居等革命旧址走一走、看一看，重温革命岁月，追溯红色记忆，让党史学习“活”起来。三是党史故事要讲出彩。通过举办讲故事比赛、录制短视频等群众喜闻乐见的方式，发挥微信、抖音等网络新媒体的传播优势，把刘大风、吴书生等革命英雄的故事“讲出去”，让党史学习教育“火”起来。

余广庆强调，要在党史学习教育中深学细悟，增强政治能力。一要学出政治判断力。要始终坚持以国家政治安全为大、

以人民利益为重、以坚持和发展中国特色社会主义为本，坚定理想信念，坚守初心使命，自觉做马克思主义的坚定信仰者和忠实实践者。要善于从讲政治的角度思考和分析问题、把握和研究形势，特别是在重大问题和关键环节上要确保头脑特别清醒、眼睛特别明亮，确保在重大政治原则上毫不动摇，在大是大非问题上毫不含糊。二要学出政治领悟力。要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，原原本本学、逐字逐句学、全面系统学、带着感情学，始终做到胸怀全局，从根本上增强历史自觉、保持战略定力、筑牢信仰之基。三要学出政治执行力。这是党的思想路线的根本要求，也是党的领导力、战斗力、生命力所在。要聚焦习近平总书记关于河南工作的重要指示和批示要求，尤其是跟进学习前不久总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话精神和视察时的重要指示精神，结合实际制定落实措施，高标准推进各项工作。比如说，总书记提出要做好守正创新、传承发展工作，积极推进中医药科研和创新，为人民群众提供更加优质的健康服务，杨村乡郭吉道村发展的林下药菊种植园项目，就是一个很好的尝试，既落实了总书记的指示要求，又培育了乡村产业，增加了集体收入，促进了群众就业。

余广庆强调，要倾心为群众办实事，践行为民宗旨。要突出问题导向。坚持小切口、影响大、能办到，聚焦群众“急难愁盼”的突出问题，到群众最需要的地方去，尽力而为、量力而

行，回应“槽点”、纾解“痛点”、打通“堵点”、补齐“断点”，结合党史学习教育推出一批为民惠民便民的实招，解决一批损害群众利益的纠纷矛盾，不断通过化解民生难题开创工作新局面，让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。要坚持问需于民。用好党群服务中心这个平台，畅通察民情、通民意的渠道，摸清群众所思所想所盼，实项目向群众征集，办理过程向群众公开，办理结果接受群众检验，坚决杜绝搞形式、走过场，推动党史学习教育取得实效。要弘扬务实作风。要从百年党史中汲取勇气和力量，弘扬担当精神，让党员干部敢接“最烫手的山芋”、挑“最沉重的担子”，做解决问题、造福群众的行动派和实干家；发扬钉钉子精神，不务虚功、不图虚名，多办强信心、暖人心、聚民心的好事实事，当好群众真心点赞的贴心人。

余广庆强调，要切实把党史学习教育成果转化为工作动力和成效，开创发展新局面。**一要**提振“精气神”。新当选的乡镇领导班子、村“两委”班子，要学习党史中英雄人物担责、担难、担险的事迹，倍加珍惜当前为民尽责的机会，以时不我待、只争朝夕的精神抓工作，真正做到在其位谋其政、履其职尽其责。**二要**练就“铁肩膀”。全体党员干部要主动对标对表习近平总书记提出的“七种能力”，立足岗位实际，不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，练就过硬的“铁肩膀”，更好地挑起“重担子”，做到在急难险重任务面前拉得出、顶得上、打得赢。

三要争做“实干家”。要把抓落实作为一种政治责任和行动自觉，将党史学习教育同谋划推动经济社会发展工作结合起来，提升站位抓落实，提高标准抓落实，创新方法抓落实，努力下好先手棋、打好主动仗，确保全面推进乡村振兴战略、全面开启社会主义现代化建设新征程。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，省委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回督导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年6月7日印发
